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第２８回（平成25年度 第１回） 美浜区地域福祉計画推進協議会 議事要旨 

 

１ 日 時：平成２５年７月３０日（金）午後４時～午後５時３０分 

 

２ 会 場：美浜保健福祉センター４階 大会議室 

 

３ 出席者：（委員） 

安達委員、飯野委員、池田委員、石井委員、牛木委員、金澤委員、佐久間委員、

笹子委員、篠塚委員、鈴木委員、髙田委員、遠山委員、鳥越委員、長岡委員、 

成田委員、根木委員、平野委員、別所委員、堀内委員、三山委員 

（事務局） 

美浜保健福祉センター：大木所長 

美浜区高齢障害支援課：大塚課長補佐、野中係長、水野主任介護福祉士 

千葉市社会福祉協議会美浜区事務所：髙吉所長、花嶋主任主事、古橋事務員 

千葉市社会福祉協議会総務課：石毛係長 

美浜区地域振興課地域づくり支援室：坂本室長 

保健福祉局地域福祉課：大塚課長、西村係長、田中主任主事 

    （傍聴人）なし 

 

４ 次 第 

   (1) 開 会 

   (2) 委員長挨拶 

        

５ 議 題 

（１）社会福祉協議会見守り活動推進について（社協区事務所） 

（２）千葉市地域見守り活動支援事業について（事務局） 

（３）美浜区地域活性化支援事業について（美浜区地域振興課） 

（４）美浜区安心カード進捗状況について（美浜区地域振興課） 

（５）美浜区見守りネットワーク等について（事務局） 

（６）その他 

   ・社協収支決算について 

   ・次回会議日程等について 
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議 題 

 

（１）千葉市社会福祉協議会見守り活動推進について 

 

市 社 協 

所 長：―千葉市社会福祉協議会見守り活動の推進について、資料を基に説明があっ

た。 

 

・高齢者の孤立死、社会的孤立を未然に防ぎ、地域住民が日常生活の中で無理

なく行える住民相互の支え合い活動として、見守り活動を推進する。 

・地域の人々との交流や日常的な「声掛け」、「訪問」などによる安否確認を実

施することで、早期の問題解決につなげる。また、「向こう三軒両隣」の関係

の再構築や、緊急時や災害時の住民同士の助け合いによる適切な対応が期待

できる。そこに、会議費等を一部助成する制度を新設した。 

 

 

（２）千葉市地域見守り活動支援事業について 

 

事 務 局：―千葉市地域見守り活動支援事業について、資料を基に説明があった。 

 

・市高齢福祉課の事業。千葉市では、一人暮らし等の高齢者が、住み慣れた地

域で安心して暮らし続けられるための取り組みを支援しています。 

・自治会や町内会、NPO法人等が新たに地域見守り活動を実施する場合の初期

経費を一部助成します。 

 

委 員 長：受付の期間はありますか。 

 

事 務 局：平成２５年度内での申請・活動・報告と言う事になります。 

 

委 員：社協の見守り活動の推進事業と市の地域見守り活動支援事業のどちらも同じ

ようだが棲み分けはどのようになっていますか。 

 

事 務 局：地域見守り活動支援事業は、新たに地域見守り活動を実施する場合に交付さ

れるもので、別の助成等を受けてすでに活動をされている場合は、重複でき

ないものとなっております。 

 

 

市 社 協 

所 長：社会福祉協議会の見守り活動推進事業については、新たに活動されるところ

だけではなく、既存の活動団体も対象になっております。 
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委 員 長：（市の地域見守り活動支援事業は）すでに公金を受けて活動しているところは

受けられませんよ、という意味ですね。 

 

委 員：申請状況一覧に記載されている団体は、すでに補助金交付が決定されたと言

う事でよろしいのですか。 

 

事 務 局：はい、交付の決定をした（団体）ということです。 

 

委 員：申請受付も、まだ大丈夫なのですか。 

 

事 務 局：はい、まだ大丈夫です。 

 

委 員 長：（市の地域見守り活動支援事業は）予算等に関係なく、いくらでも申請を受け

付けますよという制度ですか。 

 

事 務 局：予算の範囲内という条件はありますが、今のところまだ申請を受け付けてお 

ります。 

 

委 員 長：この制度を進めてみようというような団体がありましたら、どうかご紹介を

して頂きたいと思います。 

 

 

（３）美浜区地域活性化支援事業について 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：―美浜区地域活性化支援事業について、資料を基に説明があった。 

 

     １ 地域づくり活動支援・・・１６団体中１１団体採択 

     ２ 区テーマ解決支援・・・・１団体中採択なし 

     ３ 地域拠点支援・・・・・・３団体中１団体採決 

 

委 員 長：ありがとうございます。私のところも受けているのですが、地域のコミュニ

ティーづくりに非常に役に立っております。 

 

委 員：資料を見せて頂いてなかなか興味深い事業名があるのですが、詳細な内容で

あったり成功事例や失敗事例等があるといいと思うのですが、市の方ではそ

ういった情報提供はございますでしょうか。 
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美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：翌年度に一年間の成果ということで、改善点や将来的な展望等を発表して頂

く公開プレゼンの場を設けております。ぜひ、どなたでもご覧になれますの

でお聞きいただければと思います。 

 

委 員：ぜひ、資料等があるといいと思います。 

 

委 員 長：公開プレゼン以外では（情報提供は）無いということですね。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：はい。 

 

 

（４）美浜区安心カード進捗状況について 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：―美浜区安心カード進捗状況について、資料を基に説明があった。 

 

・５月･６月に実施された民生委員による「高齢者実態調査」において安心カー

ドの作成を依頼した。 

・対象者：６５歳以上のひとり暮らし高齢者、及び日中独居・認知症高齢者夫

婦の方など必要と判断される場合の方。 

・配布内容：安心カード及び安心カード携帯用 

・携帯用は９月頃までに本人に渡す予定。 

・登録者数：平成25年7月29日現在３，７０８人 

 

委 員 長：大変好評のようですが、担当している事務局はカード作りが大変ですね。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：カードの記入に関しては、民生委員の方が一件一件、10分・20分時間をかけ

て廻って聞き取りをして手書きで記入をお願いしたところもあり、大変恐縮

に思っております。ありがとうございます。（事務局としては）入力に時間

を要しておりますが、９月までにはお配りできるよう頑張っております。 

 

委 員 長：幸町２丁目地区でも大変好評のようで、何がよかったのか。その辺の分析は

終わってませんよね。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：私どもの方には、何かの時のために安心できるという声は寄せられておりま

す。 
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委 員：自治会で購入する場合、費用はどの位でしょうか。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：ある程度まとまった数を発注すれば単価は大分安くなると思います。 

 

委 員：私の町内では全所帯に手作りで筒型のものを200円以下の単価で配りました。

自治会に加入の方には単価分で購入いただき配りました。（カードを）袋に

入れるとのことですがA４の紙が入りますか。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：半分に折りたたんで入ります。 

 

委 員：入るようでしたら、私の自治会でも検討していきたいです。 

（単価等に関しては後日問い合わせ） 

 

委 員：今回やられたことは、区で取りまとめてデーターベース化し、携帯用のカー

ドにして、それを（何かの際に）データーベースにアクセスして（個人情報

が）分かるという全体のシステム化されたものと、自治会が形状を袋に変え

るという事とは少し別物ではないでしょうか。 

 

委 員：評判がいいというのは、携帯用を作ったということではないでしょうか。皆

さん携帯用の安心カードを欲しております。 

 

委 員 長：今までもいろいろな形で安心カードは（各地区で）ありましたが、今回が非

常に好評だというのは、安心カードと携帯用のカードもあり公に管理をして

もらっているという安心感はあるのでしょうか。そのうち何が良かったか分

析結果が出ると思いますので楽しみにしたいと思います。 

 

委 員：安心カードは緊急時の連絡先が記入されているというのがとても良い点だと

思います。３８地区連では昨年から全世帯に配っております。 

 

委 員：多くの方が参加してくださったというのは、行政の指導であったこと、民生

委員は（人員の）変更がないというのがありますので、そこが安心された一

つのもとかなと思います。（安心カードを）記入して頂くのに、先程１０分

との事でしたが１０分では収まらず全て記入して頂くには多くの時間がかか

ります。民生委員皆大変ご苦労されたと思います。5,000人のうち3,700人の登

録者は素晴らしいと思います。今回は単身者のみにということですが、それ

以外の方からも希望がありました。そこの部分がこれからの課題ではないで

しょうか。来年からも積み重ねていきたいと思います。ありがとうございま

した。 



- 6 - 

 

委 員：携帯用の安心カードの連絡先が区役所になっていると思いますが、不都合が

あったのでお知らせいたします。6月24日午後９時すぎに連絡したところ、守

衛さんが対応されて、明日の朝にしてくださいとの対応だった。私が聞いて

いたのは、いつでも対応しますということのはずだったのですが。 

 

美浜保健福祉センター 

所 長：大変ご迷惑をおかけいたしました。通常であれば、地域協力員の方あるいは

職員に必ず連絡を取るというかたちになっております（深夜でも早朝でも）。

改めて周知徹底をしていきたいと思います。 

 

委 員 長：今後も（次年度以降）継続していくのですよね。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：（予算が付けば）継続したいと思っております。 

 

委 員 長：これだけ好評ですから、継続して頂きたい。ご尽力をお願いいたします。 

 

委 員：高齢独居者だけでなく、（認知症等の）高齢者世帯にもぜひ配って頂きたい。 

 

美浜保健福祉センター 

所 長：今回の安心カードの対象者につきましては、認知症の高齢者世帯・日中独居

の世帯等も対象にしております。必要かどうかの判断は民生委員さんにお任

せしております。対象の範囲に関しては引き続きこの形で進めて行きたいと

思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

（５）美浜区見守りネットワーク等について 

 

美浜保健福祉センター 

所 長：―美浜区見守りネットワーク等について、資料を基に説明があった。 

 

・8月1日の市政だよりに掲載された。 

・美浜区に関しては、地域協力員は2月1日より開始している。 

・今回、7月１日より、協力事業者の通報も開始された。 

（段階的に協力事業者を増やしていく） 

・UR都市機構での、訪問時の鍵の問題については今後も交渉していく。 

 

委 員：ヘルパーステーション（事業所）との提携も鍵の授受の件も含め考えて頂き

たいのですがいかがでしょう。 
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美浜保健福祉センター 

所 長：鍵を授受する件はヘルパーさんと利用者さんとの個人契約になりますが、鍵

をあずからないというのが通常の契約になります。介護保険の関係で一同に

ヘルパーさんを集めて研修会を行っております。そういったところで情報を

伝えて区の方に連絡を頂けるよう進めて行きたいと思います。 

 

委 員 長：住宅供給公社のような、千葉市が借り受けている市営住宅のようなところで

は、鍵の問題はどうなっているのでしょうか。 

 

美浜保健福祉センター 

所 長：住宅供給公社の鍵の件については調べておりませんが、そういった部署に申

し出をいたしまして。緊急時に生命を救うという観点から、安心カードを使

って緊急時に搬送できるような連携が取れるように、URを筆頭に鍵の問題に

ついては検討していきたいと思います。 

 

委 員：この件につきましては、消防署に連絡すれば緊急時であれば開けてくれると

いうことだったと思いますが、再度確認お願いいたします。 

 

美浜保健福祉センター 

所 長：消防署も中に人が見えないと入っていけないと思います。最終的に壊したド

ア（修繕費）を誰が負担するのかという所が一番の問題かなと思っておりま

す。 

 

委 員 長：それは再度確認をして下さい。 

 

委 員：レスキュー隊は窓を外していました。壊すのであればドア鍵より窓の方が安

価ではないでしょうか。消防署も警察もドア鍵や窓を壊す場合は身内の了承

を得ないと入らないので、必ず緊急連絡先を（安心カードに）記入して頂い

ております。 

 

 

（６）その他    

 

・社協収支決算について 

 

 

市 社 協：社協収支決算について、資料を基に説明があった。 
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・次回会議日程等について 

 

事 務 局：次回は11月・12月（年末）頃に予定をさせていただきます。 

 

委 員 長：次回の日にちは決定しておりませんが協議して皆さんに通知するということ

になります。次回の議題をよく検討し、ご報告または協議をしていきたいと

思います。それでは、平成25年度第一回美浜区地域福祉計画推進協議会を終

了いたします。どうもありがとうございました。 

 

 

閉  会 

以 上 

 

 

 

 

 

 

 

（配付資料） 

 

１ 千葉市社会福祉協議会 見守り活動の推進について 

   ２ 平成２５年度地域見守り活動支援補助金申請状況一覧 

   ３ 地域見守り活動支援補助金について 

   ４ 平成２５年度美浜区地域活性化支援事業における活動支援団体 

   ５ 美浜区安心カード進捗状況について 

   ６ 千葉市孤独死防止通報制度の開始について 

   ７ 平成２３年度・市社協・資金収支決算書 

     ・事業内訳書（その１） 

     ・事業内訳書（その２） 

     ・主な目的別収入 

 


